

2025年12月
25 星期四

乙巳年十一月初六



中共莆田市委主管主办

国内统一连续出版物号 CN 35-0045

今日4版 第12924期 A版

莆田工艺美术城

全球特大沉香木雕集散地 国家AAAAA级旅游景区



因地制宜推进乡村振兴 加快实现共同富裕

付朝阳深入涵江区调研乡村振兴工作

本报讯 (全媒体记者 黄国清)结合深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,持续深化拓展“三争”行动,12月23日,市委书记付朝阳深入涵江区调研乡村振兴工作,强调要深入贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,落实省委省政府部署要求,因地制宜推进乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴,奋力实现“和美莆田、共同富裕”新愿景。市领导李少群、朱正扬、吴文恩参加。

“‘联’的方式有哪些?项目策划了几个?村集体经济收入增长了多少?”付朝阳来到萩芦镇南下村,步行察看村容村貌,详细了解“片区化”跨村联建开展情况,与基层干部群众深入交流。他指出,要健全完善工作推进机

制,深化资源整合与要素联动,因地制宜发展乡村特色产业,“尽力而为、量力而行”,书写新时代乡村全面振兴的生动实践。

“公司吸纳多少人就业?市场订单量如何?有什么问题需要党委政府解决?”在新膳海洋食品有限公司,付朝阳进车间、看产品、听汇报,详细了解企业运营情况。他强调,要落实企业主体责任,完善食品安全管理体系,“把产品质量和安全放在首位”,牢牢守住底线。要进一步做深做实这篇文章,不断提升产品附加值。

付朝阳指出,各级各有关部门要深入贯彻落实党的二十届四中全会提出的“加快农业农村现代化”等要求,把

产业振兴摆在突出位置,立足特色优势和资源禀赋,提升项目谋划水平,“一村一档”壮大村集体经济。要坚持文化赋能,探索建立文化特派员机制等,完善文化服务供给。要推动农文旅融合发展,“挖掘提炼、聚核提质”,打造鲜明文旅IP,切实把“流量”转化为“留量”。要更加注重金融赋能,用好乡村振兴资金,引导更多社会资本参与。要坚持大抓基层的鲜明导向,提前谋划村级组织换届,选优配强“领头雁”,完善激励办法,激发干事创业内生动力。

调研中,付朝阳还就年终岁末的安全生产、信访维稳、弱势群体帮扶等工作提出具体要求。

紧扣中心同向发力 守护法治凝聚共识

全市法院检察院工作情况通报协商会召开

本报讯 (全媒体记者 黄国清)12月24日,2025年度全市法院、检察院工作情况通报协商会召开。市委常委、统战部部长黄珍耀主持会议并讲话,副市长郭国成、市政协副主席张宗贤,市中级人民法院院长谢志洪、市人民检察院检察长李峻等出席。

会上,谢志洪、李峻分别通报有关工作情况;各民主党派、工商联和无党派人士围绕优化法治化营商环境、加强生态司法保护、数字赋能社会治理等积极建言献策。

黄珍耀对市法院、市检察院取得的工作成绩予以充分肯定。他指出,“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期,做好开局之年各项工作至关重要、意义重大。要紧紧围绕中心、各司其职,坚持同向发力、同题共答,“两院”和各民主党派、工商联和无党派人士都要坚守初心、履职尽责,共同把工作做好。要守护法治、凝聚共识,始终站稳人民立场,以更实举措践行司法为民根本宗旨,让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。要协调联动、形成合力,畅通知情明政渠道,坚持监督与支持并重,切实提升履职能力、协商水平;统战部门要发挥统筹协调的作用,为党外人士更好履职监督、发挥作用创造有利条件。

12月26日至27日 领取莆马参赛物资

本报讯 2025莆田马拉松参赛物资的领取地点设在市体育中心南区广场。记者昨日在现场看到,场地布置工作已展开,帐篷搭建、围栏设置、物资运送、展位架设等有条不紊地进行。物资领取时间为12月26日9时至20时,12月27日9时至21时。

物资领取流程方面,参赛选手须提前下载、打印并签署《2025莆田马拉松参赛承诺书》。本人持二代身份证原件或其他有效证件原件(护照、台胞证、港澳通行证等)读卡识别或进行签到。现场打印领物凭证,领取号码布、参赛服装、参赛包、运动鞋,并在芯片检测区检测计时芯片功能。

据悉,12月27日(周六)为外地选手领取物资的高峰期,建议本地选手尽量选择在12月26日(周五)前往领取。如因特殊原因无法在12月27日21时前抵达现场的选手,可提前申请登记(12月27日)延迟领取物资(登记截止时间为12月27日19时)。为确保选手

扫码至“莆田新闻”微信公众号了解赛前休息,延迟领取物资仅限到当日23时,超时不可再领取。(全媒体记者)

打造人文气息浓厚的新型主流媒体
To Create a New Mainstream Media with Strong Humanistic Care

ICBC 中国工商银行
莆田分行

社保金融市民卡
记录一生 保障一生
服务一生
国有大行 全国通用



中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
莆田分行

要装修找农行
家装分期



中国银行 莆田分行

家装分期



莆田农商银行

广告



表彰全省自强模范和助残先进 我市10名个人 4个集体获表彰

本报讯 (全媒体记者 林英 通讯员 蔡翔林)日前,第七次全省自强模范暨扶残助残先进表彰大会举行,我市10名个人4个集体受表彰。

据悉,我市受表彰的先进典型中,有身残志坚、勇毅前行的自强模范,也有热心公益、无私奉献的助残先锋。其中,詹智峰、李新添、郭风华、孙建、吴光煜等5人获得“全省自强模范”称号,林华忠、蒋芳、戴建昌、张婷、黄卫国等5人被评为“全省残疾人工作先进个人”,市中级人民法院、市12345政务服务便民热线中心、城厢区残疾人联合会、莆田市瑞仕潜力少年自闭症研究中心等4家单位被评为“全省残疾人工作先进集体”,充分展现我市残疾人自尊自信、自强自立的精神风貌和全社会扶残助残、守望相助的良好风尚。

首届莆超校园赛 本周五开赛

分为3个组别

本报讯 (全媒体记者 刘永辉 黄嘉仪)12月26日,首届莆超校园赛揭幕战将在莆田二中足球场正式打响,首场比赛由市直学校高中战队对阵涵江区高中战队。

在莆田二中足球场,记者看到,市直学校各代表队队员在教练的指导下,有条不紊地进行备战训练。与此同时,啦啦操等暖场节目也在火热排练中。

据介绍,本次赛事分为高中男子、初中男子、小学男子3个组别,各县区(管委会)、市直学校将组成21支队伍,进行135场比赛。比赛采用主客场双循环积分制,各组别积分前4名的队伍进入半决赛,胜者进入决赛。半决赛和决赛将在市体育中心举行。

该赛事严格遵循国际足联最新审定的《足球竞赛规则》,结合不同年龄段特点设置赛制:高中组11人制90分钟,初中组11人制80分钟,小学组8人制70分钟。循环赛胜一场得3分,平一场得1分,负一场得0分,积分多者名次前列。对阵双方如果在规定时间内完成比赛且比分相同,则以点球方式决出胜负,不再进行加时赛。

值得关注的是,参加此次赛事的小学组球员将直接获得义务教育足球通培培养招生积分,初中组球员直接获得普通高中足球特长生招生考试报名资格,高中组优秀球员将被推荐参加省锦标赛集训。

全省首个滴滴惠残 项目在城厢启动

本报讯 12月19日,福建省首个专门面向残疾人及其家庭的出行优惠项目“滴滴助您行·暖心助残行动”在城厢区正式启动。该项目由城厢区残疾人联合会牵头,联合滴滴出行与润善行968656服务中心共同打造,为特殊群体搭建起“温暖直通车”,切实解决出行难题。

作为城厢区委“清风润莆田·和善城厢”月行一善行动的暖心实践,此次惠残项目创新性整合政府部门、出行平台与公益服务组织三方资源,形成闭环服务体系。城厢区残疾人联合会党支部与滴滴莆田市快车司机第一流动党支部开展结对共建活动,充分发挥党建引领作用,整合双方资源,实现优势互补,为残疾人提供更优质的服务。

在新年即将到来之际,城厢区残联依托满天星暖心志愿服务队开展人员组织与需求对接;滴滴出行提供出行优惠支持;润善行968656服务中心依托热线服务,为使用者和司机提供政策咨询、呼叫转接等一站式后端保障。

该项目优惠出行范围覆盖全市,首期活动将持续至2026年2月28日。服务对象包括城厢区残疾人及其家属,同时惠及一线助残志愿者。符合条件的人员可通过指定渠道扫码领取专属滴滴出行打车优惠礼包,领取后可在滴滴出行App内查看使用。活动期间,每位用户每天可领取一次券包,持续享受出行优惠。

城厢区残联相关负责人表示,该举措旨在减轻残疾人家庭在就医、办事等必要出行中的经济负担,提升特殊群体的社会参与便利性,是推动形成扶残助残良好社会风尚的积极探索。此举将为全省利用社会力量与市场资源解决特定群体出行难题提供可复制、可借鉴的实践案例,也为各地推进助残服务创新提供有益参考。(陈林)

导读

>>第4版

做好2026年元旦春节期间正风肃纪工作
《鼓励外商投资产业目录(2025年版)》发布

立标准 提效能 暖人心

——市退役军人事务局打造标准化服务“莆田样板”

全媒体记者 陈建雄 文/图

一单位 一品牌

最近,城厢区龙桥街道退役军人服务站内,工作人员通过“全市一张图”指挥调度平台,处理一位老兵的临时救助申请。而在下磨社区,年过八旬的退役老兵荣金全收到了工作人员送上门的退役军人优待证。这些看似平常的服务场景,其背后是我们在全省率先构建的退役军人服务保障标准体系在高效运转。

作为全国退役军人事务领域首个开展标准化建设的地级市,莆田市退役军人事务局直面机构改革后基层服务标准不一、业务不熟等普遍难题,以“服务质量目标化、服务方法规范化、服务过程标准化、服务机制常态化”为目标,全域推进标准化建设。目前,这项工作已纳入国家第七批社会管理和公共服务综合标准化试点,一套可复制、



市退役军人事务局推行“四个统一”模式,将343项标准落到基层,让服务有章可循、精准到位。图为退役军人在市退役军人服务中心窗口办理业务。

可推广的“莆田样板”正从蓝图变为现实。

“四个统一”筑牢服务基石

机构改革后,基层退役军人服务机构普遍面临职责不清、业务不熟、标准不一等挑战。市退役军人事务局以体系化思维破题,在市、县、乡、村四级1035个服务中心(站)全面推行服务事项、办事指南、工作台帐、要素保障“四个统一”模式,实现“有人就有工作标准、有事就有质量标准、有物就有管理标准”。

标准化建设非一日之功。该局对照方案和权责清单,系统构建了涵盖通用基础、服务提供、内部管理、岗位工作四大维度的标准体系,共计343项具体标准,将抽象职责转化为清晰流程图和操作手册。其中,《退役军人服务——走访慰问工作导则》作为福建省该领域首个地方标准,标志着“莆田经验”开始上升为制度规范。

“标准化的核心是让基层知道‘做什么、怎么做’。”市退役军人服务中心负责人沈忠源介绍,通过系统梳理,全市明确了187项分级服务事项,并全部形成可操作标准。这不仅解决了业务规范问题,更有效抵御了基层人员流动带来的业务断层风险。对此,新度镇阳城村退役军人服务站站长王正感受深刻:“年初我刚接手该项业务,一本标准化的工作指南成了我的‘老师’,让我快速进入角色,确保服务不断档。”(下转第2版)

新闻热线 114 或 2233580 最高奖励 2200 元

莆田网: <http://www.ptxw.com>

莆田新闻微信公众号: ptw0594

地址: 莆田市荔城区荔园中路662号

邮编: 351100 传真: 2691779

广告热线 2691145

发行热线 2692002

本版责编: 朱金山

本版美编: 刘智豪

总编室 2691147

办公室 2696602